

vasárnap
céddal

motív győzött 2:1 re.
jobb hely választja
ket csapatot, mégis
a barátságos rang-
örteseménynek szá-
napot legjobb össze-
rel a küzdelmet.
delután fél hatkor
ei négykor Petőfi-
kor pedig Kefeyár-
városi bajnoki mér-

Stadionban

arásból, váltófutas-
futásból stb. Röpp-
rendeznek úttörők
kiemelkedő esemé-
ny hogy délelőtt több
LMHK próbát kü-
sportmüsor kitű-
s akik ott lesznek
fiataliságot látnak
Békében élő, boldog

nek titkos útvo-
4 km. telve emel-
kés szakaszokkal.
Egy terepajánokká-
s indulnak az or-
Maróczy Géza
nester az elhunyt
sten meghalt. Ma-
Moskva-Buda-
Botvinnik vilá-
g volt a főbírája.

TELET

tság közleménye
s főként kóderokta-
elutársakat, hogy
2 órákor a 2-es
anyagából ker-
Patoktatás illázá-
járó patronázs cso-
részeire pénteken
értekezletet tar-
partbizottság helyi-
utca 3. alatt.

ség postája

Debrecen. Tegnap
közöltük, hogy a
vidéken megoldást
a kulturális és
lektúra vonalköz-
keresse fel levele-
nket.
Sárrétudvar. Örül-
lének, szívesen le-
s a cikkeit, sajnos
zép eredményeivel
Zhatunk. Irja meg,
a népszerű mün-
a bekért folyta-

Nagybánya. Szívesen
a táborában. Igen
almas javulást. Pé-
nos adatot tudunk
imára felhasználni.
Ámitunk.
Csökem. A leve-
sában semmi hiba
k ezentúl is szor-
t felhasználjuk.

műsora

örökör: Négy szín
kor: Az ezred fin-
szovjet film.
3 órákor: Csak a
ja. — Szovjet vig-

önre ítélték Ra-
spérsi hentesse-
zetet volt üzlet-
gondatlan, szak-
se következében
15 kg sertéshús,
és 805 kiló zsír
peri fogyasztásra
ált.

NNAK való
a csere szap-
onnal kiadjuk.
ék és Hulladék
állalat Kőlcsey-
AH-21

PLAP

Dolgozók Pártja
Biharmegyei
Iszágának lapja
s szerkesztő:
A MÁRTON
105 kiadó:
ZSI GYULA
Készítők:
Bajcsy-Zs.-u. 3.
42-54 és 48-40
lőhivatal:
Bajcsy-Zs.-u. 1.
telefon: 30-01
"g" lapnyomda
Bajcsy-Zs.-u. 1.
telefon: 32-05

NÉPLAP

világ proletárjai egyesüljetek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 126. szám.

ARA 50 FILLER

Szombathely, 1951 június 2.

A MAI SZAMUNKBOL:
A fémgyűjtés munkáját állandó-
sítani kell (2. oldal). — A klinikai
dolgozók 18.000 forintért vettek
koreai bélyeget (2. oldal). — Bi-
harnagybajomban 24 feketevágót
lepleztek le (2. oldal). — A Ruha-
gyár harcba indul a terv teljesí-
téséért (3. oldal).

Minden erőt a növényápolásra!

A vetés befejezése és a növényápolási munka megindulása óta Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága vezetett a mezőgazdasági versenyben az ország összes megyéi között. Rendszerint messze elől járt Hajdú-Bihar még az utána közvetlenül következő megye előtt is. Bár a növényápolási munkában tapasztalt hanyatlás miatt várható volt, mégis meglepetésként érte a megye dolgozó parasztságát a Szabad Nép tegnapi megállapítása, amely szerint Hajdú-Bihar megye a növényápolási munkában immár a negyedik helyre csúszott vissza.

Elvesztettük vezető helyünket, ez a tény. Ezzel hátrán szembe kell nézni és természetesen meg kell tennünk minden szükséges intézkedést, hogy ismét az élre kerüljünk az országos versenyben. Meg kell állapítanunk a hibákat és feladatainkat.

A lemaradás egyik, de nem döntő és fő oka, hogy a megye dolgozó parasztsága az elmúlt héten minden erőt a fűkaszáásra és a szénbegyűjtésre összpontosított. Ez helyes és szükséges is volt, mert az idő nem vár, a melegek beköszöntével a fűfélé gyorsan megvéhül és hasznavehetetlenné válik. Sürgős volt tehát a rétek, legelők lekasztása. A bizonytalan időjárás és a gyors száradás, meg a széna biztosítása szükségessé tették a betakarítási munka gyors elvégzését. Mindkét munka jól, az országban a legjobban haladt. Ezt állapítja meg a Szabad Nép, ez a lemaradás egyik oka.

A másik, a döntő ok a megyében „neh, ráérünk arra még” hangulat és bizonyos magunkkal való melegekedtség uralkodott el. Mászóval, a siker a fejünkbe szállt. Lanyhábban kezelték tanácsaink, sőt párt-szervezetek is a növényápolás kérdéséi, megengedettek a munka üteme, meglanyhult a kulákok ellenőrzése, könnyebbé vált a szabotálásuk, így vált, csak így válhatott lehetővé a többi megyék felzárkóztása és előretörése és a mi megyénk lemaradása, mert Hajdú-Bihar megye hatalmas előnyt szerzett a többi megyék fölött a vé és gyors befejezésével. Ha a mi megyénkben is teljes lendülettel haladtak volna a növényápolási munkák, a többiek soha utól nem érhetik volna.

De a lanyhaságot, az elbizakodottságot fel tudjuk számolni. A vándorzászlót elayerhejük, kiérdemelhetjük. Újabb lendületes harcba induljon hát a megye dolgozó parasztsága, hogy vezető helyünket ismét megszerezzük.

Járásli és városi pártbizottságaink, községi párt-szervezeteink mozgósi sanak minden erőt, minden tömegszervezetet a növényápolási munka meggyorsítására érdekében. Tanácsaink az eddigieknél sokkal fokozottabb erővel vegyék fel a harcot a szabotáló kulákok ellen, még szélesebbkörű felvilágosító munkával is tudatosítsák, hogy nemesek a megye első helyéről, nemesek a vándorzászló megnyeréséről van szó, hanem a megye több eméséről is. Ezt pedig mindenáron biztosítani kell, ezt kívánja az ötvenes terv, az ország érdeke és a béke megvédésének nagy ügye.

Elvesztettük első helyünket, de visszazerezhettük, ha minden erőt a növényápolásra mozgósi unk az elkövetkező két hét alatt. Minden erőt mozgósítani kell tehát a növényápolási esaki diadalmas megvívásáért.

A minisztertanács ülése.

A minisztertanács pénteken délelőtt Dobi István elnökletével ülést tartott. A Nép gazdasági Tanács elnökének előterjesztésére a minisztertanács megelégedéssel vette tudomásul a fémgyűjtő hét eredményeit.
A minisztertanács a Nép gazdasági Tanács elnökének javaslatára határozatot fogadott el a lakarekossági mozgalom fellendítéséről,

valamint a munkafegyelem megszilárdításáról.
A honvédelmi miniszter előterjesztésére a minisztertanács minden év szeptember 29-ét, az 1848-as honvédség pákozói győzelmének napját, a néphadsereg napjává nyilvánította.
A minisztertanács határozatot fogadott el tudományos kongresszusok rendezéséről.

De Gasperi pártja 1.153.148 szavazattal kevesebbet kapott, mint 3 évvel ezelőtt

Május 31-én, szardán este nyilvánosságra kerültek az olasz tartományi választások összesített végeredményei, amelyek minden hamisítási és leplezési kísérlet ellenére világosan mutatják a keresztény demokrata párt és a kormánykoalíció letrésését és az Olasz Kommunista Párt és a Szocialista Párt növekvő erejét.

A kormánykoalíció pedig a maga egészében kapott 955.915 szavazattal kevesebbet, mint 1948-ban. A választási eredményeket százalékos arányban kifejezve az eredmény a következő: a kormánykoalíció a maga egészében 62 százalékról 58 százalékra,

a keresztény demokrata párt 49,3-ról 41,1 százalékra esett vissza. Ugyanakkor a népi tömb 30,8 százalékról 36,3 százalékra tört előre.
A pártok lényegesen erőviszonyai azonban ezek a számok sem jutatlalják egészen hiven kifejezésre. A monarchisták és a neofasisták nem állítottak önálló jelölteket és így a két párt szavazatait is a keresztény demokraták és általában a kormánykoalíció javára írták.

a keresztény demokrata párt, amely 1948-ban 4.631.508 szavazatot kapott, most csak 3.478.360 szavazatot szerezett, vagyis 1.153.148-cal kevesebbet, mint 3 évvel ezelőtt

367.000 mázsa széna — ez a fűkasztás eddigi eredménye

Hosszú évek s talán évtizedek óta nem volt olyan bőséges a fűtermés, mint az idén. A Harkóbagyon néhol mellig érő füvet kaszálnak a jobb minőségű legelőknél, még az árokparton is olyan magas fű nőtt, hogy nem bír a saját lábán megállani és ahol nem kaszálták le, már le is dönt.

Részben ez, másrészt pedig a múlt téli takarmányhiány volt az oka, hogy a megye dolgozó parasztsága teljes erejével a természet szálaltakarmányokat és a fűtermést kaszálta az utóbbi két héten. Eddig igen jelentős szénamennyiséget sikerült is biztosítani.

nyok nagyrészt már be is gyűjtöttük. Ezekkel már nem lesz hiába, hiszen már boglyákban és kaszálkban van a legnagyobb része a lucernának és a többi piliangós növénynek.

371 km vasúti töltés

A megye területén 371 kilométer vasúti töltés van. Amint a földművelésügyi miniszter felhívása megtörtént, megkezdődött a vasúti töltéseken levő fű kaszálása. A legutóbbi jelentés költég elégs eredményesen folyt ez a munka a megyében, mert már 330 kilométernyi töltésen jórészt be is takarították a szénát. Hátra van még 31 kilométer töltés, vagyis

körülbelül 14 holdnyi terület leterváása. A folyó és csatornaöbléseken levő fű vágása is jól haladt, ma már elmondhatjuk, hogy a 180 kilométer folyó töltés füvét teljesen lekasztálták. Csupán ezen a két eddig jórészt nem hasznosított területen 260 holdnyi fűtermést mintegy 2100 mázsa szénát mentettünk meg állattenyésztésünk számára.

40.000 hold rét és legelő

Nagy eredményeket értünk el eddig a rétek és legelők hasznosításánál. Eddig az állam gazdaságokon kívül a réteket teljesen, a legelőket pedig mintegy 14-15 százalékát kaszáltuk le. Nagy általánosságban tehát végrehajtottuk a földművelésügyi minisztérium utasítását a legelők kaszálására. Ez pedig nagy dolog. 20.274 hold rétek és 21.000 hold legelőnek szénahozama mintegy 320.000 métermázsa becsülhető.

Az utak mentén 700 hold kaszáló

A megyei főútvonalak mentén már nem halad ilyen jól a munka, még a hét elején is igen sok helyen, így például a nánás-polgári, nánás-büszentmihályi utak mellett töltések és árkok füve

megdőlve várta a kaszálást. Eddig a kútak melletti árkok és töltések összesen 700 holdnyi területéből mintegy 630 holdat kaszáltak le, az 4500-5000 mázsa szénát is, ez ki.

Az eddigi eredményeink tehát jók, ezt megállapította a földművelésügyi minisztérium is, de nem állhatunk meg a munkában, eredményeinket még tovább kell fokoznunk. Ha községi és városi tanácsaink jól megszervezik a szakaszos legeltetést és alaposan felméri a legeltetési szükségletet, valószínű, hogy a legelők 14-15 százalékánál jóval többet, esetleg húsz százalékot is lekaszálhatunk. Ez további 7-9 ezer holdnyi terület jobb hasznosítását jelenti, további 70.000 mázsa széna megmentését jelenti. Fokozni kell tehát a munka lendületét, hogy még több szénát biztosítsunk fejlődő állatállományunknak. A betakarítás ütemét is meg kell gyorsítani mindenütt, hogy minden szál széna minél hamarabb az időjárás viszontagságaitól lehetőleg mentes kaszálka és boglyákba kerüljön.

Az erdőgazdaságokban 6732 hold

Sokkalta nagyobb az a terület, amelyet az erdőgazdaságok a dolgozó parasztság rendelkezésére bocsátottak. Néhol felében, másutt teljesen ingyen kapták meg a füvet a dolgozó parasztok. Meg is indult a munka, a megye dolgozó parasztsága minél nagyobb területeit parkodott lekasztálni és begyűjteni a szénát. Hozzá jön még ehhez a közületi erdőkből 1200 holdnyi terület. Az összesből azonban eddig levágásra csak mintegy 4700 holdnyi terület került. Tehát még több, mint kétezer holdat nem hasznosítottunk.

Nagyon elmaradtak ebben a munkában Polgár és Újszentmargita és Hajdúhadház. E helyeken még ingyen sem akadt vállalkozó az erdei fű lekasztására. Fel kell tenni a kérdést: a polgári és a hajdúhadházi dolgozó parasztnak nincs szükségük szénára? Nem akarják végrehajtani a minisztertanács állattenyésztésről szóló határozatát? Nyilván nem, mert ellenkező esetben sokkal nagyobb lendülettel fogtak volna a kaszáláshoz.

A természet! szálaltakarmá-

A belga kormány kiutasította a brüsszeli békevédelmi kongresszusra érkező nőket

VARSÓ: Az országos békenépszavazás nagy napjaiban a lengyel munkásszövetség fokozott, önzetlen munkával lett tanubizonyíték arról, hogy megéri a Béke Világtanács felhívásának lényegét. Minden egyes munkásbrigád azon igyekezett, hogy a tervelőirányzatot túl fokozza a termelést és megtakarításokat érjenek el.

PRAGA: Prágában Szórárnól elnevezett üzemben 350 békeagítatór sikerének bizonyítéka, hogy az üzem dolgozói kollektív felajánlást tettek, mely szerint az ötvenes tervet négy év alatt teljesítik.

nők beutazásának engedélyezését. Csehszlovákiából, Franciaországból, Olaszországból és Hollandiából érkezett kiüdöttek a repülőtéren, illetve a határon fellátóztatták és kiutasították őket Belgiumból. Az épület, amelyben a kongresszus folyik, nagy rendőrszolg veszi körül.

PARIS: Az öt nagy hatalom közötti békeegyezményt követelő felhívás jóváhagyására irányuló mozgalom egyre nagyobb arányokat ölt Franciaországban. Tarn et Garonne megye békeharcosai kötelezettséget vállaltak, hogy július 15-ig, a nagy párisi béketalálkozóra 50 ezer aláírást gyűjtenek, melyet 700 kiüdött hoz el.

LONDON: Egyre több angol írja alá a Béke Világtanács felhívását.

LONDON: Egyre több angol írja alá a Béke Világtanács felhívását.

BRÜSSZEL: Az Ouvreire beszámoló a belga nők brüsszeli országos békevédelmi kongresszusának megnyitására. A kongresszusra a külföldi országok képviselőit is meghívták, a belga kormány azonban elutasította a Szovjetunióból és a Magyarországról meghívott

A vietnámi felszabadító népi hadsereg főparancsnokának közleménye

A Daily Worker közli, hogy a munkásszervezetek kiüdöttek választanak az angol békevédelmi bizottság szervezésében jún 9-10. tartandó békevédelmi értekezetre.

A Vietnámi TI közli a vietnámi felszabadító népi hadsereg főparancsnokának kommunikéjét. A kommuniké közli, hogy a felszabadító népi hadsereg egységével május 30-án reggel intézett támadással teljes ellenőrzést létesítettek Ninh-binh város felett. Azokat a francia segédszereket, amelyek Nam-Dinből kiindulva a De folyó mentén fejtettek ki tevékenységet, visszaverték. A francia csapatok súlyos veszteségeket szenvedtek. A felszabadító csapatok egy francia hadihajót harcoképtelenné tettek.

Egyidejűleg a népi hadsereg egységei megsemmisítették a franciaik kilenc védelmi állását a De folyó mentén Fu-Li és Binh között. Hanóiól 50 km-re délkeletre megsemmisítettek egy jól megerősített ellenséges állást.

A Ninh-Binh-i fronton a népi hadsereg egységei Hanóiól délre nyugatra 90 km-re megsemmisítették Csua-Bak, Ko-De, En-Ven, Ben-Kszan, En-Dem és több más előretolt állást. 330 ellenséges tiszt és katonát megsemmisítettek, fegyvereket és hadianyagot zsákmányoltak. Az egyik állásban az ujoncok megölték a francia parancsnokot és csatlakoztak a népi hadsereghez.

Tani kell

alt a fiatalok a fémgyűjtés-
ntek a gyűjtés
pari tanulók.
a fémgyűjtő-
ó jó és ered-
népszerűítő
munkája.

az ifjúság
megjutal-
forint rend-
svazott meg.

Népgazdasá-
gy terjesz-
gyűjtés mun-
dményt ért

megmutatta,
mennyiségben
en, a lakások
és a földken
cskavas.

hulladékok
gyűjtő hétfő
vós, kitartó
st állandósi-
l.

hívja az üze-
zetőit a váro-
és mindenek-
gy továbbra is
ék a szinesfé-
hulladékok. A
és tanulásiuk
nájának hozzá
téséhez.

adijelentése
és hadifelsze-
vesztéseket
nek.
arán az ellen-
haladnia E. va-
s társasága felé.
in város főúti
ászrepülőgépet

aság
gyülésen
árgyalják meg
rodalomtanítás
n 6 óraker, a
ulájában kez-
vita, amelyen
dalomtörténet-
előadását.
9 óraker lesz
a vita Tóth
Kardos László-
ával.

adalomtörténeti
gyarországi es-
ló ülése. Ezen,
számosan részt-
vőkönnyekének,
sós Tiszántúl-
alománarai.

Tóth Árpád
és Veres Péter
városi Tanács
órán, vasárnap
a vendégül a

tekeztele
írókkal
4 óraker a
rektori tá-
gyar Irók Szó-
n csoportja ér-
fontosabb idő-
kről. Központi

oknál a vágó-
számít be az
zettség teljesi-
parasztok állat-
elezetségükre
napraforgó-
esíthetik. Azok
k, akiknek el-
van, adják el
almi vállalat-

A munkaszervezés megjavításával, a munkafegyelem megszilárdításával indul harcba a Ruhagyár a terv teljesítéséért

„Módosított, felfelé javított, öt éves népgazdasági tervünket sok tekintetben új feltételek között kell megvalósítanunk, amelyek Pártunkkal, kormányunkkal, munkásosztályunkkal, dolgozó népünkkel szemben is új, nagyobb követelményeket támasztanak.” (Gerő Ernő.)

A debreceni Ruhagyár dolgozói megérették Gerő elvtárs szavai-
ból, hogy a felemelt öt éves terv megvalósításához minden dolgozó-
nak munkája legjavával kell hoz-
zájárulnia. Megértették, hogy az
üzem tervének mindössze 70 szá-
zalek teljesítésével akadályoz-
zák felemelkedésüket.

Az utolsó három hét alatt újabb
száz dolgozó kötött hosszútávú
művelés szerződést és számos
párosversenyzővel emelkedett a
munkaversenyben résztvevő dolgo-
zóinak száma. Megindult a munká-
kaműszerszerátadás is. Az ifjúsági
brigád kiváló dolgozó, sztáhanov-
ista, elvtársi segítséget nyujta-
nak a lemaradóknak. Papp Sándor,
Csige Anna, Makkai Viktor,
Porboly Jenő és Albert Mihály if-
júmunkások segítségére nyomán.

A Pozsgai XV-ös és a Geng
VII-es szalag teljesítménye
86 százalékról száz százalék
felé emelkedett.

A Geng VIII-as, a Pozsgai XIV-es
és a Polyvas II-es szalag terme-
lése az elmúlt hónapokhoz viszonyít-
va 14 százalék emelkedést ért el.
Az üzem dolgozóinak versenyét
azonban hátráltatja a műszakiak
tervszerűtlen rossz munkája. En-

nek eredményeképpen az üzem-
ben állandó az átszervezés, a dolgo-
zók munkabeosztását szinte
napról-napra változtatják.

Részben ez is oka, hogy az
üzem kétszázharminc dolgo-
zója nem teljesíti normáját
és rosszul állnak a budapesti
Egyenruha Felszerelési AV-val
folytatott párosversenyben is.
A vezetőség nem vette fel a
harcot a munkafegyelem megbon-
tói ellen sem. A hiányzók ellen-
őrzése és kérdőrevonása nem min-
den esetben történt meg.

Három héttel ezelőtt naponta
hétven dolgozó hiányzott a
munkahelyéről.

Ez az utóbbi időben 45-re csök-
kent, de ez még mindig nagy
szám. Ez a hiányzás egy hónap-
ban 8600 óra kiesést jelent a ter-
melésből, ami 500.000 forint ér-
tékű munkával csökkenti az üzem
havi tervének teljesítését.

A munka rossz megszervezé-
se miatt sok a felhalmozott
félkészárú a munkatermekben.

A műszaki vezetők a szalagok
betervezésénél nem vették figye-
lembe a napi teljesítést. Az egyik
szalagban megtörtént, hogy nap-
okon és heteken át gyűlt a kész
munkadarab akkor, amikor a más-
sik teremben egy műszakban tíz-
nyolc közimunkást osztottak
nyo-c ember munkájának elvégzé-
sére.

Hogy a Ruhagyár műszaki ve-
zetői nem jól gazdálkodnak a
munkaerővel, mutatja az is, hogy
áprilisban olyan sok vasalót

állítottak munkába, hogy a
sztáhanovista vasalóknak szá-
lanni kellett.

A debreceni Ruhagyár három
hete új vállalatvezetőt kapott,
Lenner Zsigmond elvtárs szemé-
lyében. Az eltelt három hét alatt
igen nagy javulás mutatkozik a
munkafegyelem megszilárdulása
területén is. Egyre kevesebb
mennyiségű félkészárú van már a
munkatermekben felgyűlve. En-
nek eredménye az is, hogy a ter-
melés az április hónapi tervteljesí-
téssel szemben 13 százalékot
emelkedett.

A Ruhagyár dolgozó a vállalat-
vezetéssel karöltve célul tűzték
ki, hogy kijavítják a hibákat s
nemcsak hogy teljesítik, hanem
ülteljesítik a tervet. Ez az elhatá-
rozás nagy feladatok elé állít-
ja nemcsak a dolgozókat, hanem
a műszaki vezetőket is.

Fontos, hogy a műszaki dolgo-
zók is változtassanak ed-
digi módszereiken, segítsék a
dolgozók kezdeményezéseit, a
dolgozók vezetőivé, tanfőjává
váljanak.

A Ruhagyár dolgozó pedig szil-
lárdítsák meg a munkafegyelmét,
szüntessék meg a késéseket, tá-
volmaradásokat.

A jelek azt mutatják, hogy a
dolgozók lelkesedése, versenylen-
dülte meghozza a várt ered-
ményt és nem lehetetlen az sem,
hogy a következő párosverseny
kiértékelésénél már a Ruhagyár
lesz az élen a Budapesti Egyenru-
ha Felszerelési AV-val folytatott
párosversenyben.

150 mázsa cement, 715 méter járda = 123 DEKA AKTA

Nem valami büszkeszmutatóról számolunk be, hanem arról,
hogy néhány tisztviselő léteketlen, bűnös mulasztása, bürokratikus
intézkedése mennyi felesleges munkát, izgalmat, bosszúságot, idő-
pazarlást és milyen sok helytelen intézkedést von maga után.

A történet azzal kezdődik, hogy
1950 április 6-án (!) értesítették
Csordás Irén vezetőjegyző elvtársnőt,
hogy járdaépítésre 25.000
forint Ártánd község rendelkezé-
sére áll. Volt is nagy öröm erre
a hírre a román határszélén fekvő
faluban. Nyolc-tíz esztendővel
ezelőtt ugyanis nem igen gondol-
tak arra, hogy belátható időn belül
járda épül ott, hogy ne kelljen

esős napokon bokáig érő sárban
járkálni a dolgozó parasztoznak.
Úgy beszéltek a megépítésre váró
járdaőrök ezek a parasztemberek,
mint az öt éves terv egyik áldásá-
ról. A Debreceni Útfenntartó Vá-
llalatnál történt szerződés megköté-
se után pedig kíváncsian figyel-
ték: mikor kezdenek már hozzá a
járdaépítéshez?

Az akták útja...

A napok azonban teltek, de az
Útfenntartó Vállalatnak az ember-
rel nem mutatkoztak Ártándnak
még a környékén sem. Pedig a
község teljesítette azt, amit szer-
ződésben vállalt. Leszállította a
homokot, rendelkezésre állt a
munkaerő is. Csordás Irén elvtársnő
pedig futottak az akták
jobbra, balra, hogy meginduljon
végre a munka. Az Útfenntartó
Vállalatnak viszont az volt a vá-
lasza: „Ártánd részére nem utal-
ták ki az útépítéshez szükséges
cementet a közlekedési és posta-
ügyi minisztériumban”. Elmúlt
aztán október 30-a is, de egyetlen
egy méter járda sem készült el
határidőre!

December végén — 6 hónap mul-
tán! — megjelent a 150 q cement
is. Teherautók hozták és a köz-
ségi tanács házához közel fekvő
raktárban tárolták. Értesítették
ellenben Csordás elvtársnőt —

aki közben férjhezment és Tóth
Ernőné lett, — hogy a Megyei
Tanács 10.000 forinttal leszállí-
totta a beruházás összegét. Újabb
akták születtek ekkor, csak a
járdaépítés nem akart megkezdő-
dni.

Mondotta is akkoriban Tóth
elvtársnő:

— Úgy gondoltam, hogy elin-
dulok egy járdán, de mégis bele-
fultam a sárba. Hiába mentem se-
gítségért a Járási Tanácshoz, hiábá
kértem a Megyei Tanácsot arra,
hogy intézkedjenek már a jár-
da ügyében: csak utasítottak,
amivel nem tudtam mit kezdeni.

Valahogy úgy állt a helyzet:
— Hol szerződés nem volt...
— Hol cement nem volt...
— Hol jó idő nem volt...
— Hol mérnök nem volt...
— Csak akta volt, de az aztán
rengeteg...

300 zsák — 300 mázsa...

Tóth elvtársnő ujszorgolta ezt is:
— Hetvenöt akta gyűlt már
össze, amikor Kiss Lajos elvtárs-
sal, az Ártándi párttitkárral elhatá-
roztuk, hogy megjelentetünk az
Útfenntartó Vállalatnál egy „Vil-
lám”-ot a Néplapban. Úgy is tet-
tünk. Kiss elvtárs azonban a fog-
almazáskor elkövette azt a hi-
bát, hogy nem 300 zsák megkö-
tél álló cementről írt, hanem
300 mázsról.

Lett erre a „Villám”-ra nagy
röbítő a Megyei Tanács közleke-
dési osztályán. Dr. Tunyogi János-
nak adták ki vizsgálatra az ügyet.
Ő aztán elkészített egy főméd-
vényet. Szerinte ugyanígy nem az a
dísznőség, hogy már egy év óta
bűnös kezek szabotálják az Ártándi
járdaépítést, az sem bűn, hogy 150
mázsa cement felszik a raktárban
— kihasználatlanul, mint a büro-
krácia áldozata — ellenben az „sú-

lyos” hiba, hogy a „Villám”-ban
300 mázsa cementről írtak Tunyogi
úr lehat egy szálmazsába ka-
paszkodna... De elrejtette magát a
következő megállapításáért is:
„A község vezetőjének ez ügyben
letti intézkedései, jelenléte bi-
zonyos könnyvényt, felelőtlenség, tá-
jékozatlanság jellemzi.”

Ez aztán már felháborító arc-
atlanság. Ha valaki valóban elköve-
tett minden tőle lehetőt, hogy
megépüljön Ártándon a járda: az
a tanácselnök volt. Ezt még Tunyogi
sem tagadhatja le, hűbé is
akarja. A tények Tunyogi állításá-
val szemben éppen az ellenkezőjét
bizonyítják. De Tunyoginál, súly-
os hibát követett el Buidosó Imre
is, a közlekedési osztály vezető-
je, aki ezt a ferde, valótlanságokat
tartalmazó jelentést aláírta, mielőtt
a helyszínen meggyőződött volna.

Az ártándi dolgozók nem hagyták magukat

Az érdekesség az, hogy a
Megyei Tanács vizsgálata után
sem indult meg a járdaépítés
(igaz, ez Tunyoginak nem is fon-
tos), egészen az utóbbi napokig. A
vizsgálat ugyanis — mint Tóth Er-
nőné hangoztatta — újabb akta-
szőrnyeket „eredményezett”.

Ekkor az ártándi dolgozók a
Megyei Bizottsághoz fordultak se-
gítségért.

És az eredmény?
Csütörtökön már kint jártak az
Útfenntartó Vállalat mérnökei. Ki-
jelölték a járda helyét! Két-három
héten belül készen is lesz 715 mé-
ter hosszúságban.

Igaz közben 84 akta születte,
amelynek megalkotásához legalább
ugyanennyi órára volt szükség. Az
akták súlya pontosan 123 deka volt.
Lemértük. Erre még Tunyogi sem
mondhatná rá, hogy 122 deka.

VILLÁM

FÖLDESI „DOZSA” ÉS „RAKÓCZI” TERMELŐSZÖVETKEZETI
CSOPORTOK!

Elenjártok a tojásbegyűjtésben. Továbbra is tartásotok
meg a tojás-k között jó helyezéseket. Mutassatok példát
az egyénileg dolgozó parasztoznak!

MAV IGAZGATÓSÁG!

Május 24-én jelent meg a Néplapban a Nagylétéről Deb-
recenbe bejáró dolgozók levele, amelyben azt kérték, hogy
váltóztassák meg a Nagylétéről 5.36 órakor induló vonat
indulási idejét. Ti azonban még válasza sem méltattátok a
nagylétai dolgozók kérését.

Úgy látszik nem igen viseltek szíveteken a munkájukat
becsülettel ellátni akaró dolgozók kérését!

NAGYALLOMAS FŐNÖKSÉGE!

A nagyallomas raktárhelyisége mellett kapu — hiányzik
Ezt használja kijárának az utazóközönség egyrésze, azok
akik jegy nélkül utaznak, vagy feketecárut szállítnak.
Elvtársak! Célzertű lenne a kaput megcsináltatni!
(Beküldte: Kovács Béla, a városi tanács dolgozója.)

Öröm, kitüntetés számomra, hogy külföldön nyaralhatok

Május elsőjén kaptam meg az értesítést, hogy külföldön nyaralhat-
tok. Öröm, kitüntetés ez számomra annál is inkább, mert életemben
még nem voltam nyaralni.

Régen, a múltban még csak nem is gondolhattam erre. Munkás voltam,
a munkásokat pedig fojtogatta a tőke, még csak kivételes aka-
lomkor sem mehettek nyaralni. Az uraknak, a zsiros pénzta-cájualknak
volt ez a kiváltsága. Bezzeg én, a mi verejtékünk árán ezzel szórakoz-
tak, Velencébe, Olaszországba jártak, tengervízben lubickolni, minde-
nyit megszámolták, elfoglalták a nyaralóhelyeket, ragyogóan berendezett
szállókat. De ma már nem a nagy Szovjetunió, a Párt, a nyarol-
lás öröme is a dolgozóké lett. Ezren és tízezen vesszük ezt a le-
hetőséget igénybe, töltjük el megérdemelt pihenőnk az ország, vagy
külföld valamelyik nyaralóhelyén.

Az, hogy én külföldön nyaralhatok, jó munkámmal érdemeltem ki.
Mint textilgyári szövőő a régi nehézségeket leküzdve először négy
gépen dolgoztam, majd a Pártkongresszus után, amelynek én is életem
egyik legnagyobb élményeként küldötte voltam, rátértem a nyolc-
pes rendszerre. Munkámért már többször elismerésben részesítettek.
Készer kaptam Sztáhanovista oklevelet, Sztáhanovista érmet, kitüntettek
a Magyar Népköztársaság érdemérem bronz fokozatával is. Mindez azt
mutatja, hogy a régi nyugot eldobva nálunk a szocializmust építő Ma-
gyarországon is a Szovjetunió példájára a munka becsület és dicsőség
dolgává vált.

A sok kitüntetés után most kaptam az értesítést, hogy külföldre
mehetek szabadságidőmet eltölteni. Boldog örömmel készülök az útra
már most ígérve azt, hogyha visszajövök még nagyobb lelkesedéssel,
odaadással fogok Pártom, drága hazám érdekében dolgozni.

BOROS JÓZSEFÉNE
textilgyári sztáhanovista.

Többszer tojás beadását szabotálják a kulákok

Újszentmargita tojásbeadási kö-
telezettségét eddig 63 százalékban
teljesítette. Ezzel a járásban első
helyre került a begyűjtési ver-
senyben. A községben 33 olyan
dolgozó paraszt van, aki kötele-
zettségének máris 100 százalék-
ban eleget tett. Többen vannak,
akik 100 százalékon felül teljesít-
tettek. Így
Ujfalusi Ferenc 5 holdas kis-
paraszt 240, Pénczes György
15 holdas középparaszt 150,
Szabolcsi Mihály 6 holdas 130
és Kerti János 8 holdas 150
százalékban teljesítette egész
évi beadását.

Dicséret illeti ezeket a dolgozó
parasztokat, akik ilyen példásan
járnak elől a tojásbegyűjtésben.
A legjobbak példamutatása nyo-
mán az utolsó héten több tojás
gyűlt be, mint eddig együttvéve.
A tojásbegyűjtésben élenjáró

Községek: Danesháza, Sáp,
Bakonszeg, a berettyóújfalui
járásban lemaradás van Szent-
péterszeg, Furtán, Berety-
tyószentmártonban és Berety-
tyóújfalun.

Rácz István berettyószentmár-
toni kulák 2221, Szabó Gyula
2070, Harsányi Sándor 2190, Fü-
redi Mihály 1470 darab tojásból
eddig egy darabot se szolgáltat-
tak be. Berettyóújfalun Juhász Imre
40, ifj. Nagy Sándor 33, Szabó
Sándor 27 holdas kulákok se ad-
tak be még eddig egyetlen to-
jást sem. A tanácsok kötelezzék a
kulákokat, hogy kötelezettségük-
nek záros határidőn belül tegye-
nek eleget, a szabotálókak pedig
példásan büntessék meg. Június
végéig ne legyen egyetlen olyan
kulák se, aki kötelezettségét tel-
jes mértékben ne teljesítette vol-
na.

Az Építőipari Dolgozók Szakszervezete megyei bizottságának önkritikája

A múlt év júliusában az Építőipari Dolgozók Szakszervezete
megyei bizottságának tagjai közé választották Vince Sándor téglagyári
UB titkár. Sporttelepülést beosztást kapott. Az akkori tit-
kár, Bagóy Ferenc nem ellenőrizte le, nem vizsgálta felül Vincé-
nek a Párthoz és népi demokráciához való viszonyát. Az utána
következő titkárok is elmulasztották ezt a fontos ellenőrzést, így
történt meg, hogy egy év eltelével értesültünk arról, hogy Vince
1948-ban feketézés miatt 10 hónapot töltött börtönben. Ezt is csak
úgy tudtuk meg, hogy egy tisztázatlan dolga miatt most is letar-
toztatásban van.

Ellenséges megnyilvánulása meglátszott munkáján is, úgy a
megyei bizottságnál, mint a saját munkaterületén. A Téglagyárban
is elszabotálta a dolgozók politikai oktatását.

Ezen a téren a tanulság, hogy sokkal lelkiismeretesebben,
éberebben kell foglalkoznunk a káderekkel, minden oldalról
vizsgáljuk meg a kádert, mielőtt munkába állítanánk. Az éberség
terén hibát követett el az Építőipari Dolgozók Szakszervezetének
megyei bizottsága, mikor lebecsülte a káderekkel való alapos fog-
lalkozást, amely megakadályozhatta volna az ellenség munkáját.

SZILAGYI SANDOR M. B. titkár.

**VÁRHATÓ IDŐ-
JÁRÁS:** Csökke-
nő felhőzet, né-
hány helyen, fő-
leg a Dunántúlon
kiseb eső még le-
het. Gyenge dél-
keleti szél, a hő-
mérséklet kissé
emelkedik.



**EJELI SZOLGÁLATOT PÁRTÓ
GYÓGYSZERTÁRAK** június 2-3-ig:
Vöröshadsereg útja 31. 16/13. János-
u. 14., 16/12. Mester u. 43.

Előjáróknak a növényápolásban
Bánkón Révész István, Tamás
József kisparaszrok, akik már kés-
szer végeztek el az idén a nö-
vényápolási munkálatokat.

Hadirokókat, hadiövezeteket,
hadigránátokat, hadigránátokat, csa-
ládtárgyak Bozsai tér 1. szám alatt
(Népház) hadigondozási igazolvá-
nyokkal jelennek meg.

A Belvárosi II. DISZ szervezett
június 2-án este 6 órakor a Kos-
suth utca 51. szám alatt lévő hely-
ségében műsorra áll egybekötött
zászlóavatóünnepséget rendez.

**Kultúrrelőadást rendez szomba-
ton** este 8 órai kezdettel a Tábo-
rozási Bizottság a városi Tanács
kulturtermeiben, az úttörők nyá-
ralatására. Közreműködik a vá-
rosi Tanács kultúrsoportja és az
úttörő zenekar. A műsor után
tánc két óráig. Belépőtíj 2 forint.

Az aggteleki harang megte-
kintésére hívta vona-ot indit De-
recemből vasárnap az IBUSZ.

G. Fejes Éva táncművészeti is-
kolájának vizsgálódása szomba-
ton fél 7-kor a színházban. (X)

A hajdúbüszkörményi malnok
dolgozó hosszútávú verseny-
szerveződést kötöttek a nagyléti
malom dolgozóival. A versenyt a
termelés emelésére, anyagtakaré-
kosságra kötik meg.

**PÓTJEGYEK A BETEGEK RE-
SZÉRE.** A heveny epehály, máj
és tüdőbajban levők, betegségek
idejére élelmiszerekből pótejgyek
kapnak. Ehhez szükséges igazolást
a biztosítottak részére a körzeti
kezelő orvosok, a nem biztosítottak
részére a hatósági orvosok adják ki.

A tüdőbetegek részére egyedül a
Tüdőbetegségügyi Intézet adhat ki
igazolást az OTI színházában (Bal-
tazár Dezső u.). Vértadók a Vértadás
helyén hús és cukor póttalványo-
kat azonnal megkapják.

Szabótája a répakapálást
a dülöutakon a szénakaszalást Fa-
ragó János Vedres dülö 20. szám
alatti lakos. A feljelentést meg-
tették ellene.

Ertesítési. Ertesítjük áramfo-
gyasztó közönségünket, hogy há-
lózatunkon eszkozlendők javítások
miatt június hó 3-án reggel 7
órától 15 óráig az áramszolgáltatás
a következő helyeken szünetel-
ni fog: Wesselenyi u., Irinyi u.,
Budai Ézsaiás u., Eleje, Baranya u.,
Vámospercsi út, Szabadság je-
lep, MAV Kolónia, Bozsai tér,
Marx Károly tér, Pacsirta u., Lo-
rántffy u., Árpád tér, Csapó u.,
vége, Bercsényi u., Füstri Károly u.,
Doboz u., Csapóker, Kincses-
hegy, Katz telep, Kút u., Nyil u.,
Homok u., Apaffi u., Szabadság
út, Sámsoni út, Hadházi út, Kór-
ház u., Simonyi út páratlan oldala,
Nagyerdő és Pallagpuszta.

**Faliújság verseny
indul**

A debreceni Kényörgyár MSZT
szervezte faliújságversenyre
hívja ki Debrecen összes párti- és
tömegszervezeteit. A verseny
augusztus 20-án, Alkotmányunk
ünnepén fejeződik be. Utána a
legszebb faliújságokat a Magyar
Szovjet Társaság nagytörményben
kiállítja.

A versenypontok magukba foglalják,
hogy a cikkeknak Pártunk
irányvonalait kell követni, álla-
ndóan foglalkozni kell a napi poli-
tikai és társadalmi problémákkal,
a tömegszervezetek feladataival.
Egy hatásnéli régebbi cikkeket nem
lehetnek a faliújságon, a cikke-
ket mindig az üzemi belső élet-
vel, Názarova-mozgalommal, ver-
sennyel, termeléssel kell foglalko-
zani. Haténa egy cikkben
népszerűsíteni kell a szovjet írók,
művészek műveit.

**A földműveszövetkezetek fontos feladata
a terménybegyűjtés előkészítése, megszervezése**

Kedves elvtársak!
A soronkövetkező időben föld-
műveszövetkezeteinknek is egyik
legfontosabb feladata: a termény-
begyűjtés előkészítése és jó meg-
szervezése. Ha jó és eredményes
a szervezés, ha földműveszövet-
kezeteink mindenütt előre gon-
doskodnak a kérdérek beállításá-
ról, a népvélemény munkáinak meg-
szervezéséről, akkor nem maradhat el
a siker. A földműveszövetkezetek
megyei bizottsága a begyűjtés si-
keres biztosítása érdekében már
felülvizsgálta, ellenőrizte a szö-
vetkezeti terményfelvásárlókai,
terményadminisztrátorokat s biz-
tosította, hogy elvégezhessenek
egy egyhetes tanfolyamot. A tan-
folyam elvégzése megadja a kellő
politikai, szakmai ismereteket,
biztosítja az előkészítő munka és
a begyűjtés sikerét.

Állítására szükséges 83.000 forin-
tot is kiutalta már a MESZÖV.
Most már a szövetkezeteken a
sor, hogy raktáraikat az előírás
szerint kiferőtlenítsék, kialakít-
sák.

A begyűjtés sikerének legfőbb
biztosítója a jó politikai munka.
A földműveszövetkezetek csak
akkor érhetnek el megfelelő ered-
ményt, ha kisgyűléseken, szövet-
kezeti foggyűléseken tudatosítják
a dolgozókkal az aratás, cséplés,
begyűjtés fontosságát, politikai
jelentőségét. Csak az ilyen átko-
gó, kellően megszervezett munka
ad biztosítékot arra, hogy nem-
csak megállhassuk helyünket ezen
a vonalon, de túllépjünk a ter-
vet, a szocializmus építésé, a bé-
ke nagy ügyének szolgálatában.

Szabó Károly
szövetkezeti osztályvezető.

**Új sikerek felé törekednek
a bútorgyári szabadságharcosok**

Ha a fegyverről valahol szó esik,
széles „hivatalos” értelemben a szu-
ronyra, puskára, vagy ágyúra gon-
dolnak. Pedig ez a fegyver, amiről
most a Bútorgyárban beszélnek a
termelés és a politikai gyakorlati
helytállás. Ez a békéért folytatott
harc elsőszámú fegyvere.

Henrik Erzsébet ifjúmunkás is
gyakran erre gondol. Különösen
mostanában, mióta esztorgagépre ka-
rult és teljesítményben mérkő-
zik a teljesítményben mérkő-
zőkkel. Az új levelezés megírta
az adatokat, most tudtuk a lapban kö-
zölni. Ha sürgősen megírja címét
cikkje megjelenhet termelési ered-
mények között.

POSALAKI LÁSZLÓ. KABA. —
Örömmel olvastuk levelemben, hogy
a kabal nevelők bekapcsolódnak a
Népiap levelezési munkájába. A
kérdésekről küldött cikket fel-
adószövegként, mint a legaktuálisabb
témát. Az új levelezés írásait várjuk.
**KARDOS JÁNOS. BUDSZENTMI-
HÁLY.** A dohánytermesztésről kü-
ldött cikke érdekes, kar, hogy ter-
melési eredményeket nem közöltél.
Újabb leveleket várunk az elvtár-
saktól, mert eddig a Népiap levele-
zési pontjával nem nagy kapcsolatot
volt.

GAJOSI JÓZSEFNÉ. DEBRECEN. Örö-
mmel látjuk a helyzetét, utánaemlé-
k az illetékes helyen, hogy miért ké-
sőbb utazási engedélyt. Az ered-
ményről majd levelemben értesítjük.
**P. KINCSESHÉGY. Munkaerő-
terialékok hiánya** Bethlen u. 10.
Ezen a helyen jelentkezők, de kér-
jük, hogy írja meg a címet, hogy
lehetőleg bővebben válaszolnassunk
kérdésére.

VUTSCHI ÉVA. DEBRECEN. Örö-
mmel látjuk hosszú szünet után is-
mét felkerestél leveleddel. Bár ú-
törő pajtások hatalmas számmal lú-
nak a koreai gyermekekhez levelet,
a tizedt is igyekszünk a lehetőségek
szerint felhasználni.

**Új baromfiólat építenek az esz-
tári „Győzelem” tszcs-ben.** Az új
baromfió 400 baromfi befogadá-
sára lesz alkalmas.

**BORSÓSZEDÉSRE MUN-
KAERŐKET AZONNAL
FELVÉSZÜNK. JELENT-
KEZNI LEHET A DEBRE-
CENI KERTESEZET GAZ-
DASÁGABAN. SZOBOSZ-
LAI UT. VOLT SZENNY-
VÍZSZÜRŐTELEP. 10-3
KÖNYVELESI** tanfo-
lyamra jelentkezők elfo-
gadják Orosz Ságvári u. 4. I.
1-2 óra között. 26160-3
KERESEK egy vagy két-
szobás lakást mellékkel-
séggel, költségmegtéríté-
ssel. Erdekelti Füvészkert
u. 8. első ajtó. 26168-4
BUTOROZOTT szobába
férő lakókat el fogadjuk
egy asztalihez eladó.
Kút u. 128. 26167-5

**DEBRECENI ÉPÍTKE-
ZEMÉKHÉZ KÉRESÜNK
KÖMÖVESEKET, ACSO-
KAT, VASBEANSZERE-
KAT, VASBETONSZERE-
KÉDMUNKÁSOKAT. JE-
LENKÉZNI LEHET REG-
GEL 8 ÓRÁTÓL D. U. 5-
IG VARGA U. 1. (SZENT
ANNA U. OLDALON)
LÁGYMÁNYOSI GYÁR-
ÉPÍTÉSI VÁLLALAT KI-
RENDÉLTSÉGE. AH-3
ELADÓ fehér ajtó lakkal
műszereztek, orvosi
vizsgáló asztal, spanyol-
fürdőkád Bathanyán u. 12.
26188-11
KÉTSZEMÉLVES hűs-
mér, főtiszták ólson eladó
Kisgyó u. 32. Keresztület.
26136-11**

S P O R T

**A magyar kardvívócsapat
világbajnokságot nyert**

Stockholmban csütörtökön a késő
esti órákban került sor a kardvívó
világbajnokság döntőjére, a magyar
olasz mérkőzésre. A két ország vá-
logatottja az alábbi összeállításban
lépett pástra. Magyarország: Gere-
vich, Kovács, Rajcsányi, Berczelyi.
Olaszország: Pinton, Daré, Nostini,
Ferrari.

A magyar kardvívók végig jobban
küzdöttek, mint olasz ellenfeleik.
Sokkal gyorsabbak voltak versenyző-
ink. Az olaszokat 10:6-ra győzte le
a magyar együttes. A győzelmet
Kovács 4, Gerevich 3, Berczelyi 2 és

Rajcsányi 1, illetve Ferreri 2. Nos-
tini 2, Daré és Pinton 1-1 szerezte. A
harmadik helyért a belga és egyin-
tomi csapat vívott nagy küzdelmet,
melyet végül is belgák nyertek
meg.

A kardvívó csapat világbajnokság
végeredménye:
1. Magyarország 3 győzelem, 2
Olaszország 2 győzelem, 3. Belgium
1 győzelem, 4. Egyiptom győzelem
nélkül. A csapatverseny után pénte-
ken reggel 32 versenyző lépett pástra
az egyéni kardvívó világbajnok-
ság selejtezői során.

D. Honvéd—D. Lokomotív

barátságos labdarúgó mérkőzést ren-
deztnek holnap délután fél hatkor a
nagyerdői stadionban. Mindkét csap-
tot legfőbb összeállításban lép pá-
lyára. A nagy érdeklődéssel váró
mérkőzés előtt fél négykor Petőfi-
Pódsz. fél kettőkor pedig Kefeyvár-
—Honvéd II. városi bajnoki mérkő-
zéseket rendeznek.

**Kerékpáros tömegverseny
Debrecenben**

A Postás kerékpáros szakosztá-
lyának rendezésében vasárnap reg-
gel 8 órakor a nyíregyházi ország-
úton MKH kerékpáros tömegver-
senyt rendeznek 10 és 20 km-es
távokon. Rajt a Kőztető előtt.
Indulhat bárki, aki az MKH-ra ne-
vezett. Csak közhasználatú gépekkel
lehet versenyezni.

**Elkészült a Stadion motoros
salakpályája**

A nagyerdői stadionban a vörös-
salakú futópályát mellett fekete sala-
kosztás kópályája van. Ezt motoros
és lövészcsapat céljára építették.
Most a D. Honvéd ezen a pályán
megépítette az ország legkorszerűbb
motoros salakpályáját. A régi sala-
kot kiemelték, új agrárgepét kap-
ta a talaj s erre jött a salakréteg,
amely sokkal jobb a réginél. Több,
mint 20 ezer forintba került ennek
a pályának a megépítése. A forduló-
kat megemelték és kiszélesítették.
A 6 méter széles forduló 13 méter-
nyire bővítették. A pálya hossza
610 méter. Az országban ez a leg-
hosszabb távú salakpályája. A debre-
ceni motorkerékpáros versenyzők
társadalmi munkát végeztek az új
pálya építésénél. Az első versenyt
június vasárnap, június 10-én ren-
dezik ezen a pályán. A D. Honvéd
nagybajnokság országos meghívásos
salakpályaversenyére kerül sor.

Hat mérkőzést

Debrecenben játszanak vasárnap a
megyei labdarúgó bajnokság utolsó
teljes tavaszi fordulója során. Ezek
a mérkőzések: Postás—Berettyóúj-
falú, Dózsa—Hajdúbüszkörmény Elek-
tromos Vasas—Balmazújváros, Építők
—Hajdúszoboszló, Kinizsi—Előre,
Héhalás—Hajdúnánás. Mindössze
egyetlen mérkőzés lesz vidéken: Bi-
ró nagybajnokság B. Szikra—Pü-
spökladányi Lokomotív találkozó
rendeznek. Jövő vasárnap több el-
meradi mérkőzést játszanak le a
megyei bajnokságban.

Hortobágyi labdarúgó válogatótja

lesz az ellenfele a Bp. Honvéd II.
labdarúgó csapatának a vasárnapi
hortobágyi sportbemutató során. Az
állami gazdaság üzemegységének
válogatótja veszi fel a küzdelmet a
révárosiak jökepességű csapata el-
len. A labdarúgó mérkőzés előtt
MKH bemutató és próbatájtás lesz.

Rövid sport hírek

A debreceni járásban az MKH ké-
kere érdekében párosversenyre hív-
ták ki egymást kézségek és városok.
Balmazújváros Hajdúszoboszlóval,
Nagyföld Nyírábrányval, Hajdú-
hadház Hajdúderossal, Nyíradony-
pódsz. Nyírácsáddal áll párosver-
senyben. — A bikerkeresztési járat
sportfejlesztési tervét az MKH ké-
vezésék terén már 276 százalékkal
teljesítette, mert 740 nevező helyett
eddig 2043 a jelentkezők száma. —
A Nemzetközi Gyermeknap alkalmá-
ból vasárnap reggel 9 órakor ú-
ttörő sportműsorát rendezik a Sta-
dionban. — Ma délután 5 órakor az
egyetemi sporttelepen a Vörös Me-
tör MKH versenyt rendez, melyen
bárki indulhat. — D. Lokomotív I.—
D. Héhalás III. megyei teniszcsapat-
bajnoki mérkőzést rendeznek ma
délután 4 órai kezdettel az egyetemi
teniszpályán. — Hajdúszoboszló
vasárnap MKH bemutatót rendeznek
— FUSZÉRT—Gyógyász. Vállalat 3:3
(1:1). Góllövők: Sárdy (3), Reiner (3).



Megyei Pártbizottság közleménye

Ertesítjük a felszólalt káderekot-
tásában résztvevő elvtársakat, hogy
szombat délután 2 órakor a 2-es
számú útmutató anyagából konfe-
renciát tartunk a Pártoktatás Házá-
ban.

Városi Pártbizottság közleménye

A faliújságírók elvtársak érte-
kezését hétfőn délután 5 órakor
tartjuk a Kereskedelmi és Pénzügyi
Szakszervezetben (Vöröshadsereg
útja 26. sz. alatt)

Mozik műsora

BEKE: 5. 7. 9 órakor: Kárhözottak
összeesküvése.
VIG: 5. 7. 9 órakor: Csapda.
METEOR: 4. 6. 8 órakor: Csapda.

**A hajdúnánási állami általános
fiúiskola repülőmodellező szak-
kört** állandó támogatásban ré-
szesíti a földműveszövetkezet. A
szövetkezet tagjai minden hónap-
ban 101 forinttal járulnak a szak-
kör működéséhez.

Szabótája a tojásbeadást Be-
rettyószén mártónban Rác Ist-
ván, aki 2221 darab, Szabó Gyula,
aki 2070 darab és Harsányi Sán-
dor, aki 2190 darab tojásbeadási
kütevezettségének nem tett eleget.
Eddig még egyetlen darabot sem
szolgáltattott be.

**ELADÓ 125-ba allg hasz-
nált „Mátra” motorkeré-
kpár és beton motellek, Sal-
gótárján u. 2.**

ELADÓ Muraköz tér 67.
számú ház. Ertekezés
ugyanott.

ELADÓ Bajcsy Zeilinsz-
ky utca 1. számú háznak
egyhárom rész. egy 110
négyzetméternyi pusztotekél Déli
Lucernásban 321 négyzetm-
terű házhelynek való föld.
Ertekezés ugyanott.

ELADÓ 2 éves kanca csl-
kó vas tehénért elcsere-
lhető Percel Mór u. 26.

ELADÓ két ajtó, ágy
tengeri morzsoló, szekér,
konyhaszekrény, Hadházi-
u. 29.

NÉPI AP

**A Magyar Dolgozók Pártja
Hajdú-Bihar Megyei
Pártbizottságának lapja**
Felélős szerkesztő:
VAJDA MÁRTON
Felélős kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3.
Telefon: 42-64 és 48-40.
Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1.
Telefon: 30-01
„Szabadság” lapnyomda
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1.
Telefon: 32-05

Biszörményi apróhirdetés

ELADÓ egy spalettás ab-
lak Külsőudházi u. 41.
ELADÓ motorkerékpár,
használt féderes kocsi, rá-
dió alkatrészek, szerszámok
új és ócska vasárk. Er-
dekeltés vasárnap. Tüzelő-
veszek. Szoboszlai u. 12.



**Szálljunk
Bizottság
meg**

Pártunk Politikai Biz-
nak határozata az 1951.
pártoktatási év tapaszt.
és az 1951-52-es pártok-
tatási hatalmas visszhangra
Pártunk tömegeiben. A h-
gvanis amellet, hogy
az elmúlt oktatási év-
ért eredményeinket,
kat, új forrásra lett pá-
randánk további fellend-
kádereink még tömegese-
zések. Előterbe állította
rágunk marxista-lenin-
velését s az elméleti és
munka minőségi színve-
további emelést. Így fel-
tüzte ki, hogy propaga-
nkánk tartalmazban is,
ben is közelebb kell hozni
ezt. Olyan kommunista
nevelők pártiskoláink
politikai iskoláinknak, ak-
csak tájékozott tudnak
tályharc bonyolult visz-
zét, hanem önállóan és
megoldják a feladatokat
zteni tudják a dolgozók
hézségek leküzdésére.

A Politikai Bizottság
zata, ha névszerint nem
meg, de rámutat Deb-
Hajdú-Bihar pártoktatás
kájának eredményeire
nyosságaira. Elvitathat
1950-51-es esztendőbe
gyéinkben is komoly er-
tek értünk el, mert je-
megnövekedett a pártok-
résztvevők száma. Míg az
1949-50-es évben pár-
tunknak alig 20 százalé-
tuk be az oktatásba, ad-
mal tagságunk 35 száz-
nál politikai iskolákon, p-
dista szemináriumokon,
képző tanfolyamokon,
nemcsak számbelileg töm-
tozás, politikai tartal-
nagy a fejlődés. A nagy-
rásban például az elmu-
dében egyetlen szeminar-
fejlesztődött be, most 19-
iskolán és propagandis-
náriumon állandóan ele-
foiok. A debreceni Doh-
ban tavaly még a párt-
sem tanult: ebben az esz-
hat politikai iskola,
amely révén a dolgozók
sabban látják feladat-
jobb eredményeket érnek
mellesben. A derecskei p-
zet politikai iskoláján,
Sándor elvtárs vállalta, le-
tipusú termelőcsoportot.
Pártunk adott szavát,
24-re be is váltotta. Bal-
roson a „Vörös csillag”
jól halad a növényápolás
csütéses dolgozó parasz-
zött a politikai iskola
járnak az élen, példát
a csoport tagságának.
javult mindenütt a
munka is: a politikai k-
lentősen segítette káder-
lődését.

Pártoktatásunk —
eredmények mellett —
nem tartott lépést sem
tagság és pártönkivüli
fokozódó politikai és
erdeklődésével, fejlődő-
val, sem azokkal a k-
nyekkel, amelyeket az
nemzetközi helyzet s a
más építésének feladatai
tanak a propagandis-
szemben. Ez megmutat
ban, hogy sok pártverser-